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Ons kenmerk 
Aan 
Van 
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8 juli 2025 
423701 
De gemeenteraad en steunfractieleden 
H. Heddes 
Samenvatting kwaliteit verhardingen, Kaart Schagen GOA 
Kwaliteit van de wegen en stoepen 
 
 Geachte dames en heren, 
 
In deze memo informeren wij u over de actuele staat van het verhardingsareaal in 
Schagen, met bijzondere aandacht voor de stoepen. Hiermee geven wij invulling aan 
de toezegging die is gedaan in de raadsvergadering van 11 februari 2025. Aanleiding 
was de motie van de fractie van D66 waarin aandacht gevraagd werd voor de staat 
van de stoepen in onze gemeente. 
  
Streefbeeld verhardingen 
De staat van de verhardingen wordt beoordeeld op basis van de landelijke CROW-
systematiek. Hierbij worden schades geclassificeerd naar ernst en omvang, met 
onderscheid in kenmerken zoals textuur, vlakheid, samenhang en waterdichtheid. De 
beoordeling leidt tot een score tussen A+ (zeer goed) en D (achterstallig), waarbij 
niveau C de minimale norm is voor instandhouding.  
Voor stoepen en fietspaden is het raadskader niveau B. Voor wegen heeft de raad als 
uitgangspunt kwaliteitsniveau C vastgesteld. Stad Schagen en de kustplaatsen hebben 
een hoger onderhoudsniveau. In basis is dit sober en doelmatig.  
Slechtere kwaliteit (niveau D) willen we voorkomen vanwege risico’s op het gebied van 
verkeersveiligheid en om kapitaalverlies te beperken, maar is conform het beheerplan 
in beperkt mate (9%) toegestaan.  
   
Stand van zaken verhardingen 
De staat van de verhardingen is beoordeeld volgens de landelijke CROW-systematiek. 
Het totale overzicht is bijgevoegd in de bijlage. De belangrijkste bevindingen van de 
laatste inspectie zijn: 
 55% van het totale verhardingsareaal scoort goed tot zeer goed (A of A+). 
 Binnen de bebouwde kom is dit percentage 56%, maar 19% scoort hier als ‘slecht’ 

(D). 
 Elementenverharding, vooral in oudere wijken, laten relatief veel gebreken zien 

door verzakking, opdruk van boomwortels en herstel na kabelwerk. 
 Cementbeton, vaak gebruikt voor fietspaden, scoort relatief hoog. 
 Asfalt buiten de kom is gemiddeld in goede staat. 

 
Deze resultaten bevestigen dat er sprake is van achterstanden, met name bij 
elementenverharding in woongebieden. Tegelijkertijd blijkt dat het merendeel van het 
areaal technisch in orde is. 
  
Herstel stoepen: toezegging en voortgang 
De beoordeling van de stoepen maakt deel uit van de bredere beoordeling van 
elementenverhardingen zoals klinkers en tegels. Vooral in oudere wijken is sprake van 
verzakking en wortelopdruk. De beoordeling van de inspecties worden vertaald in 
maatregelen en een meerjarenplanning, waarna de werkzaamheden gebundeld 
kunnen worden en (meestal) door middel van een aanbesteding in opdracht uitgezet 
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worden bij een aannemer. 
Op dit moment wordt een nieuwe aanbesteding voorbereid om het herstel van 
elementenverharding rechtmatig en structureel op te kunnen pakken. Zoals de 
planning er nu uitziet kunnen we in 2026 het onderhoud aan de stoepen flink 
intensiveren.  
  
Uitvoering groot onderhoud asfalt 
Voor asfaltverharding is een vergelijkbaar traject doorlopen. Hierbij hebben we de 
aanbesteding afgerond en het werk aan een aannemer gegund. 
In de bijlage treft u een overzicht van 26 locaties die de komende twee jaar in opdracht 
worden uitgegeven aan de aannemer. 
Inmiddels zijn de eerste opdrachten uitgevoerd en worden de volgende locaties voor 
uitvoering gepland. 
 
Kanttekening 
Naast onze eigen opgave hebben we ook rekening te houden met een grote opgave 
rondom netcongestie, dit maakt afstemming met de netbeheerder Liander essentieel. 
Afstemming is nodig om onnodige overlast voor inwoners en dubbel werk te 
voorkomen. We stemmen werkzaamheden zorgvuldig op elkaar af. Hierdoor kiezen we 
er soms voor om niet direct aan de slag te gaan, zodat we ingrepen kunnen 
combineren of slim faseren.  
Veiligheid blijft altijd voorop staan: echt onveilige situaties worden direct opgepakt door 
ons serviceteam of de aannemer. 
  
Vervolg 
Na het afronden van de aanbesteding zullen we u opnieuw informeren over de aanpak 
van het onderhoud van de stoepen, dit doen wij zoveel mogelijk in de actieve 
informatie. 
  
Tot slot 
We erkennen dat de staat van sommige stoepen en verhardingen niet voldoet aan de 
verwachtingen van inwoners én de raad. Tegelijk werken we met overtuiging aan 
verbetering, met oog voor veiligheid, betaalbaarheid en uitvoerbaarheid en het 
beperken van overlast voor onze inwoners. Wij hopen op uw begrip voor het proces 
zullen u blijven informeren. 
 
Burgemeester en wethouders van de gemeente Schagen, 
 
 
Mevrouw E.C. van der Bruggen      Mevrouw M.J.P. van Kampen-Nouwen 
Gemeentesecretaris        burgemeester 
  

 


